2022年第一季度参与式项目“文联服务活动经费”执行总结

2022年第一季度，我单位“文联服务活动经费”共支出55.9万元，执行情况总结如下：

一、组织领导：

根据省、市、区各级关于做好文化工作的文件要求以及科室职能，区文联需拟订全区书法、美术、音乐、摄影、曲艺、盆景、舞蹈、合唱等顺德文艺事业发展规划和政策措施并组织实施；扶持地方特色的文艺作品和文艺院团；推动各门类艺术、各艺术品种发展；指导、协调全区性艺术展演、展览以及重大文艺活动，指导全区专业艺术场馆及旅游场所演艺等工作。为做好以上职能工作，推进顺德区文化艺术事业的发展和繁荣，有必要设立专项经费。

根据机构改革的精神，顺德区文学艺术界联合会由原来设在区文化艺术发展中心管理，进行社会团体登记，变更为由区委直接领导的人民团体，回归政府序列。区文联和区委宣传部（区文广旅体局）合并办公，区文联是联系政府和全区艺术组织和各艺术家的桥梁和纽带，按照国家的文艺方针，积极广泛地开展各项文化艺术创作和艺术活动，促进文学艺术的繁荣和进步。主要职能是排练、创作文艺节目，为各级文化活动服务，组织开展全区文化文艺作品扶持和资助工作，组织开展全区创新性文艺项目、公益性文艺团队和文艺工作者资助和扶持工作。开展文化品牌创建，全力推进“中国曲艺名城”创建工作，为顺德的文化添砖加瓦。

“文联服务活动经费”由顺德区委宣传部（区文化广电旅游体育局）用于规范协会管理、开展文艺培训、开展文艺活动等参与式预算项目。主要包括持续推进中国曲艺名城创建，培育曲艺人才，传承推广顺德曲艺文化、活跃全区文化氛围，促进全区文艺创作和提高市民的文艺欣赏水平、区级文艺协会运作畅顺，团结合作。等。经费具体由区委宣传部（区文化广电旅游体育局）根据财务制度进行审批和使用。

二、宣传发动：

文联服务活动经费根据每年工作安排出台相应通知，利用微信、官方网站、印制文艺精品画册等方式向社会广泛公布，宣传，鼓励符合条件的团体、个人广泛参与。

三、工作开展的具体情况

2022年“文联服务活动经费”共530万元，第一季度支出55.9万元。其中第八届“顺德杯”工业题材短篇小说创作大赛12万元、第三届“凤展芳华·水韵顺德”文艺作品双年展31.5万元、2022年《顺德文艺》组稿、编辑出版12.4万元。

一、第八届“顺德杯”工业题材短篇小说创作大赛12万元：2014年，顺德率先扛起工业文学的大旗，举办“顺德杯”中国工业题材短篇小说创作大赛，面向全国各地的作者、文学爱好者征稿，引起了工业文学创作的热潮，成为鼓舞工业文学创作的一种力。为进一步提升顺德工业文学创作水平，拟支持区作协继续举办第八届“顺德杯”中国工业题材短篇小说创作大赛，做大做强顺德工业文学品牌。该项活动包括征稿、文学沙龙、读书会、作品出版等内容，费用为15万。第一期支出12万元。

二、2022年《顺德文艺》组稿、编辑出版12.4万元：《顺德文艺》作为佛山期刊出版总社专为顺德区文学艺术界联合会打造的文艺作品集，对展示顺德区文学艺术创作水品，提升作品质量，使其成为繁荣顺德文化的重要阵地和平台具有积极推动作用。全年编辑出版4期，每期3.75万元，共15万元；委托区作协负责《顺德文艺》组稿、筛选、初审费用3万（参照广州市文联《广州文艺》编审收费标准）；两项合计共18万元，委托佛山期刊出版总社、顺德区作家协会执行。第一期支出12.4万元。

三、第三届“凤展芳华·水韵顺德”文艺作品双年展31.5万元：为贯彻落实中国共产党佛山市顺德区第十四次代表大会精神，用艺术的形式展现顺德水乡环境改造和现代城乡面貌，并通过高水平的文艺作品基层社区巡展，提高市民群众的艺术审美水平和艺术修养，营造浓厚的社区文化氛围，特举办第三届“凤展芳华·水韵顺德”文艺作品双年展。项目总金额45万元，包括作品征集、作品评选、物料制作、获奖作品奖金、现场展览策划、画册制作等费用。第一期支出31.5万元。

四、下阶段工作安排：

完成规范协会管理、开展文艺培训、文艺活动工作，根据当前疫情实际及各项目的实施情况，及时调整完善，按规定对费用进行支出。

