2022年第二季度参与式项目“文联服务活动经费”执行总结

2022年第二季度，我单位“文联服务活动经费”共支出117.05万元，执行情况总结如下：

一、组织领导：

根据省、市、区各级关于做好文化工作的文件要求以及科室职能，区文联需拟订全区书法、美术、音乐、摄影、曲艺、盆景、舞蹈、合唱等顺德文艺事业发展规划和政策措施并组织实施；扶持地方特色的文艺作品和文艺院团；推动各门类艺术、各艺术品种发展；指导、协调全区性艺术展演、展览以及重大文艺活动，指导全区专业艺术场馆及旅游场所演艺等工作。为做好以上职能工作，推进顺德区文化艺术事业的发展和繁荣，有必要设立专项经费。

根据机构改革的精神，顺德区文学艺术界联合会由原来设在区文化艺术发展中心管理，进行社会团体登记，变更为由区委直接领导的人民团体，回归政府序列。区文联和区委宣传部（区文广旅体局）合并办公，区文联是联系政府和全区艺术组织和各艺术家的桥梁和纽带，按照国家的文艺方针，积极广泛地开展各项文化艺术创作和艺术活动，促进文学艺术的繁荣和进步。主要职能是排练、创作文艺节目，为各级文化活动服务，组织开展全区文化文艺作品扶持和资助工作，组织开展全区创新性文艺项目、公益性文艺团队和文艺工作者资助和扶持工作。开展文化品牌创建，全力推进“中国曲艺名城”创建工作，为顺德的文化添砖加瓦。

“文联服务活动经费”由顺德区委宣传部（区文化广电旅游体育局）用于规范协会管理、开展文艺培训、开展文艺活动等参与式预算项目。主要包括持续推进中国曲艺名城创建，培育曲艺人才，传承推广顺德曲艺文化、活跃全区文化氛围，促进全区文艺创作和提高市民的文艺欣赏水平、区级文艺协会运作畅顺，团结合作。等。经费具体由区委宣传部（区文化广电旅游体育局）根据财务制度进行审批和使用。

二、宣传发动：

文联服务活动经费根据每年工作安排出台相应通知，利用微信、官方网站、印制文艺精品画册等方式向社会广泛公布，宣传，鼓励符合条件的团体、个人广泛参与。

三、工作开展的具体情况

2022年年初“文联服务活动经费”共530万元，因疫情影响及政府经费调整，工作经费压减至420万元，第二季度支出117.05万元，支出进度达43%。其中文联活动新媒体策划宣传费用13.16万元、《凤岭花开——顺德当代文艺名家风采录第二辑》拍摄费用12万元、顺德区2022年粤剧师资学历提升班27万元、顺德粤剧曲艺学院培训演出费用36万元、顺德文艺家协会周年联展24万元。

一、文联活动新媒体策划宣传费用13.16万元：为对顺德举行的各类文艺活动进行新媒体平台资料的整理记录、拍摄和录像，现委托第三方文化机构整理40场文艺活动的文字档案、25场文艺活动的现场照片拍摄记录、25场文艺活动的现场视频拍摄记录，共16.45万元。第一期支出13.16万元。

二、《凤岭花开——顺德当代文艺名家风采录第二辑》拍摄费用12万元：由顺德区文学艺术界联合会推出、顺德慈善会·和的爱心基金资助、佛山电视台顺德分台摄制的“文风和远”之《凤岭花开》— 顺德当代文艺名家风采录第一辑，首批一连十期，于每周周四、周六在佛山电视台顺德频道播出，以记录片的形式展现顺德老一辈艺术家们的艺术成果、从艺经历和心路历程，自播出以来，得到社会各界的一致好评，为顺德文化留下最珍贵的时光印记，也为当代从艺的文化人树立优秀的学习模范，推动顺德文化更好的发展。目前筹备拍摄《凤岭花开》—顺德当代文艺名家风采录第二辑，为15位当代文艺名家拍摄15期节目，每期3万元，共45万元。其中，由本单位支持15万元。第一期支出12万元。

三、顺德区2022年粤剧师资学历提升班27万元：为进一步加强我区粤剧人才培育，自2021年起开设顺德区粤剧师资学历提升班（共3年），面向社会招收50名粤剧学员，讲授粤剧课程，课程三年制，支出学费共50万。项目委托广东舞蹈戏剧职业学院执行，该学院戏曲表演专业被评为全国首批职业院校民族文化传承与创新示范专业、广东省高等职业教育品牌专业，是省内唯一可以提供粤剧学科专业表演课程的学校。第一期支出27万元。

四、顺德粤剧曲艺学院培训演出费用36万元：按顺德区委区政府要求，在顺德职业技术学院设立粤剧曲艺学院，委托广东粤剧院老师面向校内学生及校外社会人士授课，努力保护和传承好粤剧文化，为顺德培育出更多的粤剧曲艺人才，持续擦亮顺德特色文化名片。其粤剧培训课程、汇报展演、客座教授讲座、教学场地布置及道具、嘉宾劳务等费用共60万。第一期支出36万元。

五、顺德文艺家协会周年联展24万元：2022年是顺德区摄影家协会成立40周年，顺德区美术家协会、顺德区书法家协会、顺德区诗词楹联学会成立30周年，拟举办一场丰富有趣的周年联展，每个协会筹备展出成立以来的优秀作品，以摄影、美术、书法、诗词四大协会征集作品为主，其中摄影作品60件，美术作品60件，书法作品60件，诗词作品80篇。共260件文艺精品。一方面回顾顺德文化艺术发展的辉煌成就，迎接党的二十大的顺利召开；另一方面引领目前区内文化艺术发展的正确导向；最后能为市民群众提供一场文化艺术的饕餮盛宴，吸引年轻力量参与，让展览更年轻化时尚化。该项目一共30万元，第一期支出24万元。

四、下阶段工作安排：

完成规范协会管理、开展文艺培训、文艺活动工作，根据当前疫情实际及各项目的实施情况，及时调整完善，按规定对费用进行支出。

