2022年参与式预算项目2022年第三季度执行总结

——中医和专科建设专项经费项目

根据《关于做好2022年参与式预算项目执行和监督工作的通知》（顺财绩效函〔2022〕3号）文件精神，我局积极做好“中医和专科建设专项经费项目”区级专项资金参与式预算项目的信息公开工作，现将“中医和专科建设专项经费项目”区级专项资金2022年第三季度项目执行情况公告如下：

项目实施概述

区财政设置中医和专科建设专项经费项目，其中2022年专项资金为574万元。该项资金用于两方面，一是支持开展中医药特色服务建设，二是支持医学重点专科培养。按照区委区政府建设卫生强区的部署，根据《佛山市“十四五”全市中医药工作要点》、《佛山市中医医疗服务能力提升行动计划（2020-2025年）》、《佛山市十四五医学重点专科建设方案》和《佛山市“十四五”中医重点专科、特色专科和中医专病建设方案》等文件精神，我局结合实际，坚持以人民健康为中心，通过实施顺德区中医药创新适宜技术推广项目、顺德区社区卫生服务中心脑病中医药康复服务能力提升工作和医学重点专科建设项目，创新中医药服务模式，促进区内基层中医药服务能力和质量提升；推进临床专科持续发展，加快医学人才培养，提高全区诊疗技术水平和服务能力。                                                            

二、执行进度
（一）2022年8月，分别印发了《顺德区卫生健康局关于对2022年中医类系列专项开展中期检查督导的通知》和《佛山市顺德区卫生健康局关于开展2022年度区级医学（临床）重点专科督导评估工作的通知》，对相关项目执行进度、资金使用情况、成效等开展检查督导工作。

每月定期收集转移支付后各项目资金支出情况，了解项目存在问题，及时组织研究解决方案，推进项目有效开展。

本项目全部经费574万已下达完毕，预算支出执行率为100%。

三、实施效果

（一）对19个中医药创新适宜技术推广项目立项资助，推进中医适宜技术和中医诊疗模式创新和应用。截止9月30日，所有项目累计已推广至40间次医疗机构，培训1000多名医务人员，诊治患者2058名。项目有效促进中医药适宜技术项目创新和推广，调动全区医务人员使用中医药适宜技术的积极性和主动性，为群众提供有效、简便、价廉的中医药服务，营造良好的中医药发展氛围。

（二）10个各镇（街道）社区卫生服务中心从自身实际出发，制定个性化中医药特色的脑病康复提升工作方案，依托10个各镇（街道）社区卫生服务中心打造居民“家门口”具有中医药特色的脑病康复服务平台，运用中西医适宜康复治疗技术，为患者提供多种形式的脑病中医药康复服务。广州中医药大学顺德医院根据前期调研各社区卫生服务中心对于脑病中医药康复工作相关设备的需求，协助10个镇街社区卫生服务中心采购脑病中医药康复相关设备46台，并于9月完成分发、安装、验收程序。各社区卫生服务中心根据方案计划，逐步开展脑病患者筛查、医务人员培训、社区科普康复宣传等工作，结合脑卒中病例一体化管理，上级下脑卒中病例转诊，及时随访跟进，减少脑卒中复发，提高脑卒中病例治疗、康复效果及生活质量。

通过对医学重点专科的督导评估和建设资金扶持，促进区内重点专科发展，提高医疗单位综合竞争力：一是在十四五市级重点专科评选中取得良好的成绩，新增佛山市“十四五”医学重点/特色专科58个，较“十三五”市级医学重点/特色专科数量增加了190%，在五区中名列前茅。（其中：佛山市十四五高水平医学重点专科14个、佛山市十四五医学重点专科13个、佛山市十四五培育医学重点专科17个、佛山市十四五中医重点专科7个、佛山市十四五中医特色专科7个）。二是2022年全区获国家自然科学基金项目6项，省中医药局课题4项，省医学科研基金项目9项，上级项目资助经费共228.5万。三是镇街医院聚力专科发展，形成特色：广东医科大学附属第三医院（龙江医院）围绕整形外科建立起以精准医疗、数字医学平台为纽带的多学科合作整合的数字医疗学科群；围绕性医学，以政校合作、院企合作为契机，以产学研用为目标，建立了与妇科、产科、男科、泌尿外科、心理科等优质学科资源整合的盆底治疗中心及专科群，患者满意度提升，区域综合服务能力提升。乐从医院呼吸与危重症医学科开展3个专科特色项目：肺结节门诊，肺康复，呼吸睡眠监测。通过三个项目解决群众早癌筛查，慢阻肺患者呼吸肌康复，提升生活质量，同时通过睡眠监测筛选出病因，结节患者因呼吸睡眠障碍导致的一系列疾病和代谢疾病。

四、下阶段推进计划
严格按《佛山市顺德区卫生健康局关于印发佛山市顺德区中医药创新适宜技术推广项目实施方案的通知》、《顺德区社区卫生服务中心脑病中医药康复服务能力提升实施方案》和《顺德区2022年医学重点专科建设专项资金使用工作方案》要求，加强项目监督管理，不定期对项目实施情况进行阶段性检查。
特此公告。

              佛山市顺德区卫生健康局

             2022年10月11日
